
Poštnina plačana 
v gotovini

Naročnina za 
celo leto 12 Din» 
Posamezna štev. 
1.50 Din, za ino
zemstvo 2 Din. 
Naroča se pri u- 
pravi v Ljubljani, 
poštni predal 290
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Ženski teden od 8. do 15. marca
Socialistična ženska internaciona

la je določila teden od 8. do 15. mar
ca za dneve, v katerih bodo sociali- 
stinje vsega sveta dvigale svoj glas v 
protest proti krivicam, ki tarejo de
lovno ljudstvo.

S težkim srcem se bomo letos 
spominjale naših sodružic-trpink, zla
sti onih v Nemčiji in Avstriji.

Mučen položaj naših sodružic v 
teh državah nas tembolj spodbuja, da 
bomo zlasti v tem tednu podvojile 
svojo delavnost, da pomnožimo vrste 
razredno zavednih žen, da se tudi me 
pridružimo socialistinjam vsega sveta 
v protestih proti krivicam, ki jih pri
zadeva kapitalizem in zahtevam za 
zboljšanje gospodarskega položaja 
vsemu delavstvu.

Protestiramo proti nasilju fašiz
ma, proti brezvestni špekulaciji ve
lekapitala, ki ustvarja brezposelnost 
in peha človeštvo v nepopisno gorje. 
Protestiramo proti nadaljnjemu obo
roževanju.

Protestiramo proti brezvestnemu 
uničevanju življenjskih dobrin na ško
do stradajočega ljudstva.

V duhu združene z našimi sodru- 
žicami vsega sveta manifestiramo za 
mir in bratstvo med narodi. Zahteva
mo smotrno ureditev gospodarstva v 
svrho odprave brezposelnosti.

Zahtevamo pravico do dela za vse 
žene, zahtevamo tudi izdatno podpo
ro za vse nezaposlene.

Zahtevamo skrajšanje delovnega 
časa v svrho zaposlitve vseh dela- 
voljnih.

Istotako zahtevamo izdatno za
ščito vseh mater in otrok.

Zahtevamo tudi moralno in ma
terialno zaščito vseh mladoletnih.

Te naše zahteve bomo podpirale 
s tem, da bomo obujale delavske že
ne k razredni samozavesti in jih dru
žile v organizacijah razrednega po
kreta.

Naj živi socialistična ženska in- 
I ternacionala!

O krščanski ljubezni do bližnjega
Ob priliki tragičnih dogodkov mi

nulih dni v Avstriji, ko je na tisoče 
delavskih mož, žen in otrok izgubilo 
življenje v boju za najprimitivnejšo 
človeško pravico, do osebne svobode 
in za očuvanje republikanske ustave, 
ki je za te pravice jamčila,

-z J Al -"r avstrijske
mu kanclerju dr. Dollfussu, ki je po
slal nad delavce-bojevnike in delav
ske rodbine, ki so se v strahu skri
vali v svojih stanovanjih, kanone in 
granate. Pod vlado tega

, sta vojaštvo in krščanska 
»Heimwehr« gonili pred seboj delav
ske žene in otroke, kakor je med voj
no vojaštvo pokladalo pred strelske 
jarke vreče napolnjene z žaganjem v 
svoje kritje. Dollfussov k*" ' ■
žim goji svojo maščevalnost celo nad 
svojimi mrtvimi nasprotniki,

Dočim so na Dunaju žrtve, ki so 
padle na strani vladnih čet, položili 
na mrtvaški oder pred magistratom 
ter jih pokopali na svečan način ob 
asistenci kardinala, kanclerja Doll- 
fussa in drugih današnjih veljakov,

so žrtve, ki so padle na strani socia
listov pokopali tiho brez vsakih ce
remonij, tako da niti njihovi svojci 
ne vedo za njihove grobove.

Ni se upiralo njihovemu krščan
skemu usmiljenju, da so na smrt ob
sojene upornike celo težko ranjene 
vlekli na vešala.

Ne moremo razumeti, kako se 
morejo ta grozodejstva ujemati s Kri
stusovo zapovedjo: »Ljubi svojega
bližnjega kakor samega sebe« in nje
govo molitvijo na križu: »Oče odpu
sti jim, saj ne vedo kaj delajo.«

Tolaži nas resnica, da se vse na 
svetu vrača enako z enakim in kakor 
vsa poročila kažejo, so tudi dnevi 

-r. Dollfussa že šteti. Av
strijsko delavstvo se je samo brani
lo, a braniti se ima tudi vsaka naj
manjša žuželka pravico in v to od 
narave dano sredstvo. Zato bodo žrt
ve, ki so padle na njegovi strani ma
ščevane nad onimi, ki so jih povzro
čili.

at -1 f” m Mmstm
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Za obnovo socialno
demokratske stranke

Tretjega in četrtega februarja se 
je vršila v Beogradu konferenca de
lavskih zastopnikov iz vse države, 
na kateri so soglasno sklenili obno
viti socialistično stranko.

Kapitalizem z vso svojo razno
vrstno gardo in ideologijo izkorišče- 
vanja sočloveka, vse za profit pa če
tudi za ceno ponižanja človeka, tvori 
kompaktno silo v svojih korporaci
jah, organizacijah, časopisju in zako
nih ter skuša z novimi raznovrstnimi 
recepti podaljšati in pomladiti kapi
talistični družabni red ter tako ohra
niti nadvlado kapitala nad delovnim 
ljudstvom.

Delavstvo pa potrebuje poleg 
svojih strokovnih organizacij, ki se 
bore za vsakdanje potrebe delavske
ga razreda, ki ščitijo pridobljene pra
vice in poleg svojih kulturnih orga
nizacij, ki vzgajajo delavstvo v nje
govi lastni miselnosti in delavski za
vednosti, tudi svoj političen forum, 
svojo delavsko stranko, da bo lahko 
povsod, kjer se delajo zakoni pove
dalo svoje mnenje, uveljavljalo svojo 
voljo in izvojevalo zakone, ki ne bo
či o bičali delovno ljudstvo.

Delavstvo mora tudi v političnem 
življenju stati na vidnem mestu, da 
se bo slišal njegov glas, njegove zah
teve in da bo tudi s političnih foru
mov moglo ščititi svoje že pridoblje
ne pravice ter se boriti za nadaljnje 
izboljšanje svojega kulturnega in go
spodarskega položaja.

Nauk dialektičnega materializma 
nas uči, da se napredek družabnega 
reda razvija iz gospodarskih prilik, v 
katerih človeštvo živi.

V smislu tega nauka mora tudi 
delavstvo znati izrabiti vse možnosti, 
ki so mu podane, da ščiti svoj ob
stanek in se bojuje za svoj napredek 
k človeka vrednemu položaju.

Iz tega nujno sledi, da si jugoslo
vansko delavstvo obnovi svojo poli
tično stranko.
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Ker smo delavske'žene in dekle
ta deležne sadov političnih pridobi
tev v državi, je tudi naša zadeva, da 
se delavska stranka čimpreje usta
novi ter postane čim močnejša. De
lavske žene in dekleta se zavedamo, 
da bomo dosegle osvoboditev iz 
okov, ki nas danes oklepajo in sreč
nejše življenjske pogoje, le v okviru 
pridobitev razredno zavednega de
lavstva, zato si smatramo v dolžnost, 
da se uvrščamo vedno v vrste, ki jih 
tvorijo naši organizirani sodrugi ter 
se z njimi ramo ob rami odkrito bo
jujemo za skupne cilje.

Želimo na čelu obnovljene stran
ke poštene, pogumne in izkušene lju
di, ki bodo dosledno delovali v prid 
delovnega ljudstva brez kompromi
sov z njegovimi izkoriščevalci ter 
umeli izkoristiti vsako priliko za od- | 
boj napadov na naše pravice. i

Za reformo zakona —
»Zveza akademsko naobraženih 

žen« je pozvala vsa ženska društva, 
da po svojih zastopnicah izrazijo svo
je naziranje in svoje zahteve k temu, 
zlasti za žensko velevažnemu vpra
šanju.

Z. A. N. Ž. je stavila sledeča 
vprašanja:

1. Ali je vaše društvo za obvezen 
civilni zakon? 2. Ali naj dopušča no
vi civilni zakon le ločitev ali tudi raz
vezo? 3. Ali naj bo mogoča razveza 
tudi sporazumno brez dokazovanja 
krivde enega ali obeh zakoncev? 4.

Želimo modrih vodij, katere si bo 
delavstvo samo po svojih zaupnikih 
volilo. Vodje, ki bodo znali ceniti de
lavsko zaupanje ter vporabljali pode
ljeno jim avtoriteto v prid pripadni
kov stranke ter celokupnega delov
nega ljudstva. Pojdimo disciplinirano 
v novo delo in neustrašeno v boj za 
stare cilje marksističnega delavstva.

Akcijski odbor za ljubljansko 
okrožje za obnovitev socialistične 
stranke je sklical na sestanek tudi 
žene in dekleta iz Ljubljane in bliž
nje okolice, ki se priznavajo k mark
sistični ideologiji.

Udeleženke tega sestanka so de
legirale sodružico Marijo Rakovec 
na konferenco v Beograd, da tam za
stopa socialistično orientirano žen- 
stvo Ljubljane in njenega okrožja.

za civilni zakon (brak)
Kako si vaše društvo zamišlja ali
mentacijo žene.

Na gori omenjenem sestanku so 
se vsa zastopana ženska društva iz- 
vzemši »Krščansko žensko zvezo« 
zedinile za sledeče predloge: Uzako
ni naj se obvezen civilni zakon za 
vso državo. Verski zakon naj skle
nejo verniki posameznih veroizpo- 
vedanj po svoji lastni želji. Za slučaj, 
da bi zakonca ne hotela več skupaj 
živeti in se za to odločita mož in že
na sporazumno, naj se jima dovoli 
razveza, nakar jima bo omogočeno,

da se znova zvežeta, z novim dru
gom, ako bo kateri od njih to želel. 
Ločitev zakona naj se pa dovoli na 
željo enega zakonca za dobo treh let, 
tako da imata v tem času oba za
konca možnost sporazumeti se za 
ponovno skupno življenje, ali se pa 
odločiti za razvezo.

V današnjem družabnem redu, ko 
je večina žen gospodarsko odvisna 
od svojih mož, zlasti one žene, ki ni
majo lastne zasigurane eksistence v 
svojem poklicu, je v slučaju ločitve 
ali razveze velevažno vprašanje 
alimentacija žene. Razumljivo je to
rej, da se je o tem vršila najdaljša 
in najizčrpnejša debata. Ugotovilo 
se je, da postane obsodba ločenega 
moža na plačevanje alimentacije že
ni večinoma brezuspešna. Zastopnica 
Z. d. ž. i. d. je podala k temu sledečo 
izjavo:

Mož, ki je dobro situiran, a svo- 
jeglaven, nemoralen in nesocialen, 
zna najti možnost, da se tem dolžno
stim izogne. Mož pa, ki je sicer po
šten in socialno čuteč, često niti to
liko ne prejema za svoje delo, koli
kor za sebe nujno potrebuje. Umev
no, da je tudi ta težko prizadet, ako 
mora skrbeti za ženo, s katero ga 
ničesar več ne veže. Iz teh dejstev 
pa slede nove neprilike za moža in 
za ženo.

Tudi me žene ne moremo in ne
smemo odobravati, da žena, ki je po 
lastni krivdi povzročila ločitev zako
na, še nadalje greni življenje svoje
mu bivšemu možu s terjanjem ali
mentacij. Povdarjam, da se tudi to

STAROGORSKI:

Noč male Verice
Zgodba-legenda iz dobe oboževanja privatne lastnine, 
dogodivša se v dnevih oznanjevanja zapovedi: Ljubi bliž
njega svojega, kakor ljubiš sebe samega in v časih 
prepevanja pesmi spokornosti: Odpusti grehe nam naše, 
kakor odpuščamo tudi jih mi.

(Zapisano iz arhivov pravičnosti anno Domini 1933 v 
mesecu Kristovega rojstva).

Bil je sončen, vroč popoldan meseca avgusta. 
Ura v zvoniku predmestne cerkve majhnega me
steca je odbila na majhen zvon štiri četrtinke, da 
se je zdelo, kakor da nekdo kliče nekoga, ki preti 
zamuditi; nato pa še s štirimi udarci na veliki zvon, 
kakor da ded mrmraje miri tistega, ki ga je klical.

In tisti čas je mala, drobna Verica stopila iz 
hiše tam v predmestju, na pol razpadle, v kateri 
je stanovala njena teta, stara ženica, upokojena 
tobačna delavka. Verica se je s svojo starejšo se
strico Marico mudila pri nji na počitnicah. Živah
na, bilo jo je povsod vse polno. Ko je stopila na 
cesto, ki je kazala z belo črto v bližnjo, zraven 
predmestja ležečo kolonijo-vas, je, kot otrok, ves 
po raziskavanju stremeč, z drobnimi otroškimi 
nožicami odločno stopila v tisto smer, kamor je 
kazala bela črta bele ceste. Saj tam so tudi hiše, 
samo bolje nizke, kakor tu, kjer je teta in okrog 
tistih nizkih hiš zelena drevesa, na haterih so ja
bolka in hruške.

Z otroškimi očmi opazujoč, jo je mikalo vse 
na cesti. Marjetice z belimi cvetovi v sredi z zlatim 
gumbom, odcvetel mleč z okroglo buciko, ki se je 
razpršila, če se je je dotaknila z drobno ročico. 
Sama ni prav vedela, kako je prišla v kolonijo-vas 
in kako je zašla na vrt kmetice Mike. Tako lep je 
pač bil tisti vrt, da se ni mogla premagati, da bi ne 
stopila vanj. Jablane so držale na svojih vejah 
okrogla jabolka, ki so gledale Verico — vsaj njej 
se je tako zdelo — zvedavo in poredno, kakor bi 
govorile:

»Ali nas vidiš? Tam v mestu nas prodajajo, 
ko smo zrele. Sedaj pa še zorimo, še nam vila 
počasi priliva sladkorja v naše čaše, in ko bo do 
vrha prilila, tedaj nas lahko vzameš.«

Verica se je smehljala z otroškimi očmi in 
usteča, jagodasto rdeča, so kakor na pol odprte, 
poljubljale vsenaokrog.

»Saj vem, da ste visoko,« je rekla bolje nekje 
v srcu kakor v mislih in ročica, ki se je stegnila 
in ni dosegla, je pomigala kakor v pozdrav.

Tam, tiste hruške, rumenkaste, jiodolgaste so 
pripogibale veje, kakor bi pozdravljale:

»Verica, tako sočne, tako sladke smo. Glej, 
kako težko nas držijo veje. Čakamo, da prideš, 
da nas vzameš.«

Verica je željno obliznila usteča in rekla:

e
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dogaja. Dogaja se pa tudi, da zakon
ca, med katerima ni prav nobene 
harmonije več, ki bi omogočala nji
hovo ugodno sožitje, životarita dalje 
v skupnem gospodinjstvu in drug 
drugega trpinčita. Dogaja se to edi
no zaradi nemožnosti ugodno rešiti 
njihovo gospodarsko stanje.

Mučno je tako životarenje za mo
ža, v današnjih razmerah še mučne- 
je za ženo. Tako životarenje smemo 
po pravici imenovati »Permanentna 
tragedija današnje rodbine.«

Umljivo je, da razdor in prepiri 
med starši ne uplivajo ugodno na 
otroke in da prav to najčešće greni 
otrokom njihovo mladost, ki bi mo
rala biti čim slajša in solnčnejša. 
Kdor to »tragedijo« dobrohotno pre- 
motri, pride nujno do zaključka, da 
je najboljše, da se ji napravi konec z 
ločitvijo onih, ki skupaj ne spadajo. 
Zato predlaga Z. d. ž. i. d. da deluj
mo vse žene za dosego sledečih ci
ljev: 1. Sleherni ženi mora biti dana 
možnost, da se z lastnim delom sama 
preživlja. 2. Za sleherno ženo naj se 
uzakoni popolno socialno zavarova
nje. 3. Delo zakonske žene v rodbin
skem gospodinjstvu mora biti iavno 
priznano kot enakovredno vsakemu 
poklicnemu delu.

Uzakoni naj se: a) Zavarovanje 
za slučaj bolezni in invalidnosti, b) 
Zavarovanje za slučaj nezaposelno- 
sti. c) Starostno zavarovanje. Sicer 
so teh zavarovanj že deležne ženske, 
ki so zaposlene v raznih poklicih v 
industriji, v gospodinjstvih, obrti
i. t. d., toda le tako dolgo, dokler so

v službi. Gotov čas po njihovem iz
stopu iz službe vse te njihove pravi
ce ugasnejo. Istotako pa nimajo vseh 
teh ugodnosti zakonske žene, iz- 
vzemši žene stalnih državnih ali pri
vatnih nameščencev, ki so upraviče
ne do pokojnine po svojem možu.

Žena-gospodinja in mati, ki negu
je svojo rodbino, služi obenem tudi 
družbi in državi. Ker brez rodbin ni 
države, brez otrok ni državljanov. 
Zato sta družba in država dolžni skr
beti za ženo-mater in gospodinjo. 
Ženska ki dela za mezdo, prispeva 
za svoje socialno zavarovanje delo
ma sama, drugi del k temu je po za
konu dolžan prispevati njen deloda
jalec, ki se okorišča z njenim delom. 
Samoobsebi umevno je torej, da že- 
na-mati in gospodinja, ki za svoje 
delo in trpljenje ne prejema nikake 
mezde ter često nima niti zadostne 
prehrane, socialno zavaruje in oskr
buje država, ki je njen posredni de
lodajalec in koristnik.

Kje naj država dobi sredstva za 
to zavarovanje in kako naj starost
no rento odmeri?

V to svrho naj se uporablja da
vek na samske osebe vseh stanov, 
ki je uzakonjen že tudi v naši drža
vi. V ta fond naj prispevajo tudi de
lodajalci, koristniki ljudskega dela. 
Istotako naj v ta fond prispevajo ver
ska oblastva gotov odstotek od taksf, 
ki jih prejemajo ob sklepanju zako
nov in za krščenje oz. inmatrikula- 
cijo.

Višina rente bodi enaka kakor 
eksistenčni minimum, ki bo tudi prej

ali slej moral biti tudi uzakonjen. 
Pogoji za upravičenost socialnega za
varovanja morajo biti enaki onim, ki 
so določeni za poklicno zaposlene 
osebe: Bolezen, invalidnost, nemož- 
nost zaposlitve in starost.

Žene posestnice premoženja, ki 
dosega ali celo presega eksistenčni 
minimum so izvzete iz socialnega za
varovanja. Istotako naj bodo po za
konu možje z eksistenco, ki presega 
eksistenčni minimum, dolžni dopla
čevati svojim ločenim ženam, ki loči
tev niso same zakrivile, toliko, da jim 
bo omogočeno svojemu prejšnjemu 
(zakonskemu) stanu primerno živeti.

Za alimentacijo otrok ločencev je 
dolžan skrbeti mož-oče, ako pa ta 
nima potrebnih sredstev, je pa v to 
dolžna država oz. domovinska ob
čina.

Mati pa povečini itak stori za 
otroka kar največ more, a državi je 
pa tudi že oddala z njim svoj tribut.

Š. B.

Kam z žensko mla
dino 7

Društvo »Šola in dom« v Ljublja
ni je 7. februarja priredilo predava
nje o perečem problemu pod gornjim 
naslovom.

Predaval je gospod dr. Osvald, ki 
je prav izčrpno orisal nesoglasje 
zlasti kulturnega stanja današnjega 
človeštva, ki je nastalo prav zaradi 
tega. ker je prav žensko bistvo še 
vedno izločeno od sodelovanja v jav
nem življenju.
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»Majhna sem še, ve ste pa visoko. Pa bi vas 
tudi ne vzela, čeprav bi lahko, zakaj bolelo vas bi. 
Če bi tako katera skočila sem k meni v travo, eh, 
da, ne pustila bi je ležati.«

In hruške so, kakor bi jo razumele, razmajale 
z vejami tako tiho, nalahko, kakor bi pritrjevale, 
kakor bi govorile druga drugi:

»Ti tam, na drugi veji. Zdi se, da ti je vila že 
do zvrha nalila sladkorja, ker si rumena ^ kakor 
čebelni vosek. Spusti se k Verici, temu majhnemu 
srčku tu doli, da bo vesela. Saj zato smo ustvar
jene.«

In glej, tista z druge veje se je tiho odščipnila 
z veje in kakor dragulj, padla k Veričinim nogam.

Verica se je v trenutku nekoliko ustrašila, 
ker je tako nepričakovano padla zlatorumena 
hruška k njenim nogam. A hruška jo je gledala, 
kakor bi ji govorila:

»Ne boj se me, Verica. Vzami me in vgnzm. 
Zakaj sestrice tam zgoraj na vejah so me poslale
k tebi.« ...

In Verica je vzela hruško. Polna roka ji je 
bila in v srcu je nekaj veselo vriskalo. Hruška v 
rokah, vsa žametasta in mehka pa se je stisnila 
k drobnim prstkom, kakor bi govorila:

»Vgrizni! — Bele zobke v moje sladko meso, 
Verica.«

In Verica je vgriznila. Po uštah se ji je razlil

sladek sok, duhteč in tako prijeten, da se je z 
levico vsa srečna stisnila za prsi in rekla:

»Oh, uj... kako je dobra!«
In vgriznila je še bolje globoko.
Ni še pogoltnila grižljaja, kar se je, kakor iz 

zemlje vzrastla, pojavila kmetica Mika, okrogla, 
trebušasta ženska in vihtela s šibo, majala z glavo 
tako strašno, da je padla Verici hruška iz rok in 
ji grižljaj obtičal v goltancu.

»Hudri, hudri, ti grdoba,« je kričala kakor 
čarovnica. Skočila je k Verici in jo zgrabila za 
drobna ramena:

»Kdo ti je dovolil? — Kako si si upala? — 
Ničvredno seme! — Ali so tvoje hruške, kaj?... 
Le počakaj, pokažem ti!« ..,

Verica ni mogla ničesar odgovoriti,^ tako je 
bila preplašena. Bilo ji je, kakor da jo je nekdo 
naenkrat, vso srečno in veselo, začaral s hudobno 
besedo. Gotovo ni bilo Adamu in Evi strašnejše, 
ko ju je angel pognal iz raja, kakor sedaj Verici, 
ko se je pred njo pojavila čarovnica in jo zagra
bila s trdo roko.

Prijela jo je za mehko, drobno ročico in uda
rila s šibo trikrat po nežni dlani, da so se pokazale 
rdeče pege in je Verico zabolelo, kakor če bi se 
z nožem vrezala.

(Dalje prihodnjič.)
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G. predavatelj je povdarjal, da je 
moški v svojem bistvu razumsko bi
tje, a ženska je čuvstveno bitje, ki 
ima krepko povdarjeno voljo k udej
stvovanju. Naglasil je, da je ženska 
»Živi vrelec kulturno tvornih sil«, 
»Česar se žena loti z vsem svojim 
bistvom, iz tega gotovo nekaj na
stane.«

Zgolj moško gledanje na življenje 
je že predolgo trajalo. Zato preživlja 
človeštvo danes kulturno krizo. Da
našnji človek je razklan, zato je kul
turno razklana tudi družba. Žensko 
udejstvovanje v vsem javnem življe
nju je danes prepotrebno.

»Danes vlada razum na škodo 
čuvstva in volje.«

Zato je nujno potrebna sinteza 
(spojitev) moškega in ženskega bi
stva.

»Moderno življenje je znanost 
razbila, ženska pomoč je potrebna, 
da to spet združi.«

»Ženska mora sama skrbeti, da 
moški prizna njeno potrebo o kultur
nem življenju.«

G. predavatelj je svaril žensko 
pred posnemovanjem moškega, zlasti 
v njegovih slabih lastnostih, ter je 
povdarjal, da naj bodi omogočeno 
ženski udejstvovati se v vsakem po
klicu, za katerega se čuti sposobna, 
vendar naj se nikdar ne izneveri svo
jemu ženskemu bistvu.

Na koncu svojega lepega preda
vanja je g. dr. Osvald vprašal, kaka 
naj se izvede kulturna spojitev mo
škega in ženskega bistva ter pozval 
navzoče k debati.

Debate so se navzoči intelektual
ci sicer udeležili, ter »razumsko« 
razvijali svoje teorije, vendar nismo 
slišali zaželjenega odgovora na stav
ljeno vprašanje.

Je že tako, da se priprost človek 
kar podzavestno obotavlja povedati 
svoje mnenje v navzočnosti ljudi, o 
katerih ve, da imajo višjo izobrazbo.

Po našem mnenju je spojitev mo
škega in ženskega bistva povsem lah
ko izvedljiva.

Predvsem je dolžnost vseh javnih 
faktorjev, da odstranijo iz javnega 
življenja vse predsodke o manjvred
nosti ženske. S tem se bo tudi pre
prečilo žensko posnemanje moškega 
ter okrnjevanje ženskega bistva. Saj 
se dogaja, da se ženske celo trajno 
oblačijo v moške obleke ter se izda
jajo za moškega, da si tako zasigura- 
jo eksistenco.

Strah pred žensko konkurenco je 
docela neutemeljen. Treba je samo, 
da se tehničnemu napredku primer
no skrajša delovni čas in bo v vseh 
strokah dovolj dela za moškega in za 
žensko.

Času primerno je treba tudi, da 
se zakonito omeji individualni pohlep

po izkoriščanju sočloveka. Z izdat
nim socialnim skrbstvom za najširše 
plasti ljudstva bi se našlo nebroj no
vih poklicev, ki bi bili prilagođeni 
ženskemu bistvu.

Da navedem samo nekaj prime
rov: Vsaka občina bi morala imeti 
najmanj po dve skrbstveni sestri, ki 
bi oskrbovale bolnike, porodnice in 
starčke ter nadzirale nego dojenčkov 
in malih otrok.

Ženske z diplomatičnimi sposob
nostmi in primemo predizobrazbo bi 
lahko izravnavale spočetka malen
kostne spore, ki često dovedejo do 
mučnih tragedij.

Z dvigom ljudskega blagostanja 
bi nastalo tudi nebroj potreb, ki bi 
ustvarile same posebi nove poklice. 
Kakor vse v današnjem življenju, ta
ko terja tudi ta problem najširoko-

grudnejšo socializacijo vseh življenj
skih dobrin, ker le z njeno pomočjo 
bo prišel do veljave vsak poedinec.

Za nas stoji nepobitno, da je vsa
kršno žensko vprašanje rešljivo edi
no le, v ugodni rešitvi socialnega in 
kulturnega položaja najširših plasti 
delovnega ljudstva.

Šele tedaj bodo vsi ljudje od pri
prost e ga pomožnega delavca pa do 
višjega uradnika deležni pravega člo
veškega dostojanstva in veljave, to
rej tudi ženska.

Do tega bo prišlo tem preje, čim 
bolj se bomo ženske spopolnjevale v 
svojem dobrem ženskem bistvu in se 
uveljavljale tudi v javnem življenju.

Zato prenehajmo biti lutke in 
postanimo polnovreden človek — 
ženska. S. B.

Iz organizacije hišnih uslužbenk
Naša organizacija lepo napreduje. 

Vpisujejo se vedno nove članice. V 
javni kuhinji Delavske zbornice so 
uslužbenke volile svojo obratno za
upnico. Izvolile so zopet prejšnjo za
upnico Rozo Jelnikar ter kot njeno 
namestnico Julko Jager.

Članice organizacije se pridno 
uče nemščino v tečajih, ki so ob ne
deljah popoldne, za kar žrtvujejo
mnoge svoje edine ure prostosti, ka
tere imajo po enkrat na teden.

Nekatere izmed njih so tudi tako 
srečne, da služijo v takih gospodinj
stvih, da jim je omogočena prostost 
v večernih urah, katere izrabijo v to, 
da posečajo pevske vaje mešanega 
pevskega zbora »Svobode«, ki je 
imel svoj prvi nastop na Silvestrov 
večer.

Na pustno nedeljo je organizacija 
hišnih uslužbenk priredila družabni 
večer s sodelovanjem jazza »Zarje« 
in pevskega zbora »Svoboda«. Čla
nice organizacije so ob tej priliki po
kazale tudi svoje sposobnosti na dra- 
matskem odru ter uprizorile burko

»V posredovalnici«, v kateri so vse 
izvrstno podale svoje vloge. Režiral 
je to igro s. Cankar.

S. Skuk je recitiral.
Pred in po končanem programu 

je bila prosta zabava in ples. Vsi 
udeleženci te prireditve so izražali 
svoje zadovoljstvo nad prijetnim in 
domačnostnim potekom te prireditve.

Potreben je pa članicam organi
zacije tudi pouk o zdravstvu, o orga
nizacijskem poslovanju, o smotrnem 
gospodinjstvu i. t. d., zato bo orga
nizacija prirejala tudi tozadevna pre
davanja, na kar že sedaj opozarja
mo naše članice.

Za ta predavanja bomo članicam 
poslale posebna obvestila.

Opozarjamo sodružice članice, da 
tudi v naprej vrše pridno svojo član
sko dolžnost ter krepe svojo organi
zacijo s pridobivanjem novih članic. 
Čimveč članstva bo organizacija šte
la, tem uspešneje bo mogla delovati 
za izboljšanje našega položaja. Zato 
sodružice pridno na delo!

Po svetu
Politični dogodki zadnjega meseca 

so bili izredno živahni in bogati. Razoro- 
žitvena konferenca se sicer ni premaknila 
z mesta. Anglija in Francija sta vložili 
svoja razorožitvena načrta, kjer predlaga 
Anglija enakopravnost in razorožitev (v 
gotovih mejah seveda), Italija pa svetuje, 
naj se sedanje stanje obdrži in povrh še 
dovoli Nemčiji oborožitev do iste višine, 
kot jo imajo njeni sosedi.

Mednarodna sklepanja in brezplodna 
govoričenja pa so se umaknila silnimi do
godkom v posameznih državah, ki so_ bili 
ostri izrazi razrednega boja in kažejo, 
kako močno je zatiranje delavskega razre
da in obenem1, kako močan je njegov odpor.

Gre tu predvsemi za izredno vazne 
politične dogodke v Franciji in Avstriji. 
Po znani korupcijski aferi Staviske-

ga, ki je odkrila velikanske goljufije s 
stotinami milijonov državnega denarja, je 
vlada predsednika Daladiera sicer, dosegla 
še dve zaupnici. Toda utica, t. j. narod, 
je začel demonstrirati. Pariz se je izpre- 
menil v mesto ogorčenih množic, obsto
ječih iz vseh opozicijskih strank, radikal
nih marksistov, nacionalno - klerikalne 
francoske akcije, pristašev monarhije itd. 
Množice demonstrantov so pridrle pred 
parlament in zahtevale odstop vlade. Zad
nji povod za to je dala še odstavitev po
licijskega prefekta v Parizu Chiappa (ki 
je znan po svojem brezobzirnem zasledo
vanju francoskih komunistov). Vkljub te
mu, da je bil Chiappe pravzaprav povišan 
v guvernerja Marocca, je znal svojo od
stavitev izrabiti v tem smislu, da je po
slal svoje pristaše demonstrirat proti vla-
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di. Tako so množice, sestoječe iz različ
nih in v sebi si nasprotujočih elementov, 
pri katerih pa izgleda, da je šlo v prvi 
vrsti in bolj za odpor marksističnih delov 
ljudstva, kakor smo to iz meščanskih li
stov smeli razbrati, dovedle do krvavih 
demonstracij, ki so zahtevale nekaj smrt
nih žrtev in na stotine ranjenih. Vlada je 
nato odstopila, sestavljena je bila nova 
ikzv. »vlada narodne koncentracije«, ki jo 
sestavljajo Doumergue (bivši predsednik 
republike in nasprotnik razorožitve), Her- 
riot (vodja radikalnih socialistov) ter 
Tardieu (voditelj francoskih nacionalistov). 
V novi vladi ni niti socialistov niti komu
nistov. — 12. febr. je bila nato proglašena 
generalna stavka vseh delavskih sindika
tov, učiteljskih organizacij, lige za člove
ške pravice itd., ki naj pomeni protest ka
kršnekoli diktature. Nato se je na zunaj 
povrnil v državo mir. Predviden je raz
pust parlamenta in nove volitve za jesen; 
precej verjetno pa je, da bo prišlo v tem 
Jetu še do novih in dalekosežnejših spre
memb.

Težje dni je preživela Avstrija. Av
strijski kancler Dollfuss, krščanski socia- 
lec, je sicer pustil še na Svečnico priti na 
Dunaj in zase manifestirati 100.000 kme
tov. Vse pa mu ni pomagalo, da ne bi 
bolj in bolj izgubljal upliva, da bi hitler- 
jevci ne metali bomb in ne bi knez Star- 
hemberg in njegova Heimwehr stremela 
po zmagi avstrijskega fašizma.

Po ponovnih izzivanjih hitlerjevcev 
na Tirolskem se je ponudila Heimwehr, 
da pomaga vladi za ceno, da ostane vla
da sploh njej, da se razpuste vsi deželni 
zbori, da se ukine dunajska samouprava 
ter tako socialna demokracija politično in 
materialno uniči do kraja. — Dočim je 
Dollfuss okleval in se pripravljal, da za
prosi za intervencijo proti izzivanju hitler
jevcev zapadne velesile, potoval po Bu
dimpešti itd., se je za hrbtom polastila 
Heimwehr vse oblasti ter izzvala oborožen 
In spontan odpor celokupnega avstrijske
ga proletarijata ter državljansko vojno. 
Na Dunaju ter v vseh industrijskih me
stih je delavstvo nastopilo proti svojim 
zatiralcem in začel se je boj na življenje 
in smrt. Zahteval je nad 2.500 smrtnih žr
tev in mnogo tisočev ranjencev, med nji
mi mnogo žen in otrok. Kajti zavedna 
proletarska žena je sledila svojemu možu 
v boj in na barikade. Poleg človeških so 
bile gmotne žrtve ogromne; vse velike 
delavske kolonije (Karl-Marx-Hof, Las- 
salle-Hof, Goethe-Hof itd.), ki so bile v 
letih socialistične vlade z ogromnimi žrtva
mi zgrajene za delavstvo, so bile poruše
ne. Dollfussovi vojaki, žandarmerija ter 
heimvvehrovski junkerji se niso ustavljali 
pred nobeno silo. Uporabljali so težke to
pove, strupene pline: žene in otroke so go
nili pred seboj, da se delavci niso upali 
streljati v strahu, da zadenejo svoje. De
lavci so se borili do zadnjega; šele ko jim 
je vsem izčrpanim zmanjkalo orožja, so 
se predali. Njih sovražniki so začelj nad i 
njimi svoje maščevalno delo. Sodišča so 
začela nato »t1 "" '-sojati na smrt
na vešalih. Na tisoče so jih aretirali, vla
da pa je odpustila iz državne službe vse, 
ki so se udeležili upora in stavke. Tu so 
v prvi vrsti prizadeti poštni, železniški in 
prometni uslužbenci po vsej državi. Da 
popravi materialno škodo, je vlada za
segla vse premoženje socialnodemokrat
skih organizacij, bank in časnikov. Major 
Fey, glani vodja heimwehrovske fašistič
ne borbe proti marksistom, je za tisoče 
žrtev dobil odlikovanje — — — Danes 
delavno ljudstvo vsega sveta s ponosom 
in sočutjem gleda na svoje avstrijske bra
te. Res je, da so poraženi, v ječah, v pre
gnanstvu, brez služb in materialno uniče
ni. A njih prelita kri bo rodila stoteren 
sad.

Od simpatij, ki jih izkazujejo marksi
stične organizacije vsega sveta avstrij
skim borcem za svobodo, se bistveno 
razlikuje zadržanje m "»&"• #*
n-'.. Dočimi so se prve dni držali pre
cej rezervirano, so takoj po udušeni dr
žavljanski vojni začeli svetovni in naši 
časopisi prinašati priznanja Dollfussu, 
češ, da je rešil Avstrijo pred rdečo ne
varnostjo. Hitlerjevski tisk v Nemčiji s 
svojega stališča napada Dollfussa, češ, da 
je to posledica tega, ker ni znal pravo
časno zatreti marksizma. — Na vsak na
čin se jasno razbere, kakšen odpor nudi 
kapitalistično — Jeji enakosti in
pravice med ljudmi.

Nemčija sama je praznovala obletnico 
nastopa Hitlerjevega režima. Ob tej priliki 
je Hitler v svojem govoru ostro napadel 
pripadnike monarhije ter so bile nato_vse 
monarhistične organizacije razpuščene. 
Hitlerjeva vlada je imela opravek tudi s 
katoliškimi organizacijami, ki so priredile 
demonstracije. Izvršen je bil atentat na 
monakovskega škofa. — Sicer Nemčija 
pridno nadaljuje borbo proti marksizmu 
(ponovno so se izvršile številne aretacije 
ter nove smrtne obsodbe). Tudi oborožuje 
se Nemčija pridno. Tako je v polnem 
obratu 50 tovarn za vojni material in je 
leta 1933 uvoz nikla, magnezija in starega 
železa poskočil na šestkratno mero. Grade 
se nova vojna letala. In pada brezposel
nost —.

Nemčija si je zavarovala meje z novo 
sklenjenim paktom o nenapadanju s Polj
sko. Pakt naj drži za deset let. — Poljska 
sama utrjuje svoje stališče. Poljski zu
nanji minister Beck je bil v Moskvi, od
koder se je vrnil z dobrimi vestmi. Polj
ska stremi za tem, da se ji da naslov ve
lesile. Poljska in Sovjetska unija sta si 
zagotovili tudi skupno nastopanje v Litvi, 
eni izmed baltiških držav, ki je že zdav
naj nasprotnica Poljske in danes interesna 
sfera Hitlerjevega fašizma.

Značilno za današnje politično stanje 
je volja in želja kapitalističnih držav za 
sklepanje medsebojnih paktov. Tako bele
ži zgodovina zadnjih dni nov pakt na se
veru Evrope, takozvani Baltski pakt,' ki 
obsega države Finsko, Estonsko, Livon- 
sko in Litvo. V vseh teh državah se čuti 
močan vpliv Hitlerizma, Ici so mu aristo
kratski veleposestniki »Baltski baroni« po
sebno naklonjeni in, ki prodira s pomočjo 
nemških bank in gospodarskih zvez. Iz
gleda, da se vse prizadete države, tako 
predvsem Sovjetska unija, proti kateri je 
v glavnem: to Hitlerjevsko rovarjenje na
perjeno, ter Poljska nevarnosti dobro za
vedata.

Nov primer, kako se dane fašistične 
stranke polaščajo vlad, nami je dala Polj
ska. " “e., xotaa6» jxcergfr

Toda vedno je bila levičarska opozicija 
preveč močna. Ko so nacionalistične 
stranke pri zasedanju ponovno zahtevale 
reformo ustave, je vsa opozicija v znak 
protesta zapustila dvorano. Tedaj pa so 
nacionalisti konstatirali, da imajo zadostno 
dvetretjinsko večino, in so izglasovali re
formo ustave. Tako so torej tudi poljske
mu iWu-ji lacionalizmu in 

- d vrata odprta.
Italijanska zunanja politika je budno 

na straži, da ohrani evropsko ravnotežje. 
Italijanska vlada stalno podpira Dollfussa, 
italijanski podtajnik Suvich obiskuje Du
naj in Budimpešto. Medsebojno gospodar
sko sodelovanje teh treh držav naj tvori 
protiutež novozgrajenemu balkanskemu 
paktu na jugu, Hitlerjevski Nemčiji, Fran
ciji in njenim zaveznikom! v vzhodni Ev
ropi. — Italijanska notranja politika stoji 
v znamenju dokončne likvidacije parla
mentarnega režima. Za marec so predvi
dene nove volitve, ki naj po vzorcu Hitler

jevskih in drugih le potrde kandidate, ki 
jih bo visoki fašistični svet predlagal. Vo
lilno pravico ima le tisti, ki plačuje sin
dikalne prispevke ali pa, ki plačuje naj
manj 100 lir letnega davka. Torej so vsi 
brezposelni in revni od volitev izključeni. 
Italijanski vojni svet je na svojem zad
njem zasedanju izdal zanimive odredbe o 
vojaški izobrazbi italijanske mladine pred 
odsluženjem, roka in po končanem roku, 
o specializiranju vojaških panog ter o po
uku o vojni na srednjih in visokih šolah. 
Torej povsod priprava na vojno. — Sodi
šče o zaščiti države je izreklo zopet šte
vilne razsodbe proti nasprotnikom fašizma.

Madžarska parlamentarna opozicija je 
ostro protestirala proti vsakemu poizkusu 
uvedbe diktature veleposestniških aristo
kratov. Zaenkrat z uspehom-. V ostalem je 
Madžarska končno priznala Sovjetsko 
unijo ter uvedla z njo neka gospodarska 
pogajanja o uvozu in izvozu blaga. Tako 
je prehitela z priznanjem, Malo antanto, 
ki še čaka.

Češkoslovaška skuša rešiti gospodar
sko krizo z delnim, razvrednotenjem češke 
krone (25 odst), kar bi imelo za posledico 
padec vlade, ki se je pa takoj, in sicer po 
izstopu dveh narodno-demokratskih mi
nistrov obnovila v prejšnji obliki. Pozor
nost je vzbudil sklep Balkanskega pakta, 
ki je bil podpisan 9. februarja v Atenah. 
K paktu so pristopile Jugoslavija, Rumu- 
nija, Grčija in Turčija — a zaman so va
bili vanj Bolgarijo in Albanijo. Pakt pred
stavlja močno edinico, ki po zatrdilih ni 
naperjena proti nikomur, temveč skuša le 
med seboj gospodarsko podpreti udeležene 
države. Bolgarija radi manjšinskih vpra
šanj in nepriznanja Grčije do dostopa na 
Egejsko morje in morda po svoji tradicio
nalni usmerjenosti: proč od Francije, Al
banija pa očividno pod vplivom Italije, ni
sta hotele pristopiti.

Mimogrede so listi poročali o odkritju 
komunističnih zarot na Španskem, Portu- 
galskemi, v Rumuniji in Bolgariji, kjer je 
prišlo do velikih dijaških demonstracij. 
Za 1. februar napovedan pohod lačnih v 
Sofijo je bil prepovedan. Voditelji pa vsi 
aretirani. Na drugi strani se dviga tudi 
bolgarski fašizem, pod vodstvom zloglas
nega Cankova. Občinske volitve, za kate
re se je vršila silno burna in nasilna agi
tacija, so se končale sledeče: vlada, ki jo 
podpirajo demokrati, vladni zemljoradniki, 
Cankovi fašisti, je dobila približno 60 odst.

Položaj na daljnem vzhodu je slejko- 
prej resen. Japonska je stavila Kitajski 
ultimat, da umakne svoje čete. Kitajski 
general Čankajšek se pogaja z Japonci. 
Povsod se opaža utrjevanje meje in obre
žij, Angleška je v sporazumu z Nizozem
sko, ki ima tudi kolonije na daljnem: vzho
du, sklenila ojačiti obrežne utrdbe v Av
straliji in na Novi Zelandiji, ter utrditi 
Falklansko otočje pri Ameriki, odkoder bi 
imela v slučaju vojne pristop na daljni 
vzhod. Amerika pa je dovolila nove kre
dite za oboroževanje v znesku 500 milijo
nov dolarjev ter namerava zgraditi sto- 
dvajset novih vojnih ladij. Seveda se mo
ra tudi Japonska odzvati in vleči iz silno 
obremenjenega državnega proračuna ved
no nove in nove dajatve za vojsko.

Nenadno je podala v začetku februar
ja tudi jugoslovanska vlada ostavko. 
Predsednik Srskič in prosvetni minister 
Stankovič sta izpadla iz vlade. Naslednje
ga dne pa smo dobili že novo vlado pod 
predsedstvom Nikole Uzunoviča, vodje na
rodne stranke, ki napoveduje oster nastop 
proti kurupciji. Več pozornosti je vzbudila 
ustanovitev Socialnodemokratske stranke, 
ki se ustanavlja vsepovsod po državi, 
Pred kratkim so bila potrjena pravila Ju
goslovanske narodne stranke, ki je že pre
cej časa eksistirala.
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Iz podružnic
Jesenice
VABILO

na občni zbor »Zveze delavskih žen 
in deklet«, podružnica Jesenice, ka
teri se vrši v nedeljo, dne 25. marca 
1934 ob 3. uri popoldne v dvorani 
Delavskega doma na Savi.

Dnevni red:
1. Poročilo predsednice, tajnice 

in blagajničarke.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Smernice za bodoče delo.
4. Volitev novega odbora.
5. Razno.
Vsake članice dolžnost je, da se 

občnega zbora udeleži.
Odbor.

Zagorje
Naznanjamo vsem, da se vrši pri 

nas dne 21. marca 1934 ob 3. uri po
poldne naš redni letni občni zbor v 
kinodvorani v Zagorju. Vabimo prav 
vse članice od naše podružnice, da 
se občnega zbora sigurno udeleže.

Dnevni red je sledeči:
1. Poročilo predsednice, tajnice 

in blagajničarke,
2. Bodoče delo.
3. Volitev novega odbora.
4. Razno.
Še enkrat vabimo, da se vsaka 

članica naše Zveze gotovo udeleži 
občnega zbora, kjer bo natančno 
zvedela kako in kaj se je dosedaj 
delalo.

Iz Črne
Podružnica zveze del. žen in de

klet v Črni pri Prevaljah je imela 
dne 4. februarja svoj redni letni obč
ni zbor. Začetek je bil ob pol 3. uri 
popoldne s sledečim dnevnim redom:

1. Poročila: predsednice, tajnice 
in blagajničarke.

2. Volitev novega odbora.
3. Bodoče delo.
4. Razno.
Ob navzočnosti sedemdesetih čla

nic otvori predsednica Repanšek Je
rica občni zbor in preide na dnevni 
red. 1. Poročilo predsednice je bilo 
kratko. Spomnila se je tudi umrlih 
članic in so v znak žalovanja navzoči 
vstali za 5 minut. Tajnica je preči- 
tala zapisnik občnega zbora v 1. 1933. 
Dopisov je bilo oddanih 33 in spre
jetih je bilo 38. — Blagajničarka je 
podala natančno blagajniško poro
čilo, za kar se ji moramo posebej 
zahvaliti. Tudi nadzornice so potrdi
le, da so našle vse v najlepšem redu.

2. Izvoljen je bil sledeči odbor:
Predsednica Repenšak Marija, nam. 
Krainc Antonija; tajnica Repanšek 
Jerica, nam. Šahman Berta; blagaj
ničarka Ipovic Helena, nam. Preval- 
nig Brigita; odbornice: Hribernik
Marija, Novak Angela, Dolinar An
gela, Knez Marija, Golobnik Jerica, 
Blöder Amalija.

3. Smernice za bodoče delo nam 
je podala s. Zugwitzova iz Jesenic. 
Referirala nam je zelo poučno in ži
vahno obenem. Žela je odobravanje 
od vseh navzočih in so izrazili željo, 
da pride še k nam.

4. K raznemu nam je priporočala 
s. Zugwitzova, da bi ustanovile od
sek »Detoljub«. S tem predlogom so 
se strinjale navzoče sodružice in so- 
drugi in upamo, da bomo v bodočem 
letu tudi na tem polju lahko kaj sto
rile.

Ob pol 5. uri popoldne je pred
sednica občni zbor zaključila.

Odbor.
Crna

Zopet nam je dne 26. jan. t. 1. 
ugrabila smrt eno izmed ustanovnih 
članic naše zveze, s. Lonko Ipovče- 
vo. Bila je dobra družinska mati in 
se je udejstvovala tudi v delavskem 
pokretu. Zapušča 4 nedorasle dekli
ce. Njen pogreb in številni venci so 
pričali, kako priljubljena je bila med 
nami in v vsej okolici. Pogrešale jo 
bomo tudi me. Ohranile jo bomo v 
lepem spominu. Žalujoči rodbini iz
rekamo svoje sožalje.

Članice Zv. d. ž. L d.

Trbovlje
Tudi jaz hočem napisati par vr

stic iz mojega žalostnega proletar
skega življenja, ki postaja od dne do 
dne slabše. Vendar pa kljub temu 
nočem obupavati, temveč se hočem 
boriti z ostalimi sodružicami za bolj
ši položaj proletariata. Vem, da bi to 
lahko dosegle, če bi se vse delovne 
žene in možje združili v eno skupno 
organizacijo in se borili za boljšo bo
dočnost.

Večkrat sem se že razjokala nad 
tem, ko vidim kako morajo možje 
garati v teh črnih rovih toliko, da se 
drže pokonci in še ne morejo pre
življati svoje siromašne družine.

Naši možje ne zaslužijo več ka
kor po 28—38, največ do 40 Din 
dnevno in imajo največ po 8—9, iz
ven zime pa tudi samo 5—6 šihtov 
na 14 dni. Zdaj se pa lahko izračuna 
kako naj se s tem preživljamo. Še 
tisti, ki nimajo otrok se ne morejo 
zadostno hraniti in oblačiti, kako naj

se pa potem oni, ki imajo po 6—8 
ali celo 10 otrok? Tega menda del
ničarji TPD še nikoli niso preraču
nali.

Dovolite, da nekoliko opišem na
še življenje. Ko gre mož zjutraj na 
delo, mu dam na mizo malo nezabe
ljenega koruznega močnika. Ko se 
vrne iz dela, popolnoma izmučen, da 
ne ve ali bi se vsedel ali kaj bi po
čel, tako strašno ga boli glava in ves 
život od strupenih plinov v jami. 
Dam mu na mizo malo slabe čorbe, 
ki bi jo še marsikateri prešič ne po
žrl, a jo moj mož mora, ker ni dru
gega. Za večerjo je isto. Morali bi 
skoraj še to vse neslano jesti, ker je 
sol tako draga, možev zaslužek pa 
tako majhen. V rudniškem konzumti 
ostane ves denar, da nimam za kap
ljo mleka in mi za naprej čez mesec 
ne zaupajo niti V2 kg koruzne moke. 
Tako bi pri vsem našem težkem de
lu morali skoraj od gladu umreti. 
Tako življenje je itak počasno umira
nje.

Delavske žene pokažimo, da smo 
tu in borimo se za naše pravice. Ena 
za vse in vse za eno, pa bo naše de
lo lažje.

Rudarjeva žena.

Razno
Žene — junakinje. »Pravo Lidu« 

z Dunaja: »Posebno poglavje bodo 
zavzele v zgodovini boja avstrijskih 
delavcev za ustavne in demokratič
ne pravice delavske žene, ki so poka
zale nenavadno junaštvo. Na več kra
jih so aktivno posegle v boje. Prina
šale so svojim možem, bratom in pri
jateljem jedila in tudi municijo ter jih 
bodrile h korajži in vztrajnosti. Mno
go žensk so tudi aretirali skupaj z de
lavci.

Ne, pokret, čigar pristaši so 
zmožni takih del, ne bo zginil, četu
di bi se ga posrečilo začasno s si
rovo silo potlačiti. Naj se povzročite
lji krvavih dni tresejo pred posledi
cami svojih groznih dejanj.«

Nezaposlenost mladostnih delav
cev na Čehoslovaškem. Ministrstvo 
socijalnega skrbstva na Čehoslovaš
kem opravlja socijalni demokrat dr. 
Czech. To ministrstvo je ugotovilo, 
da je bilo konec julija med 328.891 
nezaposlenimi na Čehoslovaškem 
10.234 mladostnih od 14.—18. leta, 
23.266 od 19.—20. leta in 57.475 od 
21.—24. leta, skupaj torej 80.875 mla
dostnih, to je ena četrtina. To je ja
ko žalostna slika, ki tudi drugod ni 
boljša.

Tiska; Ljudska tiskarna d. d, v Mariboru. — Predstavnik Josip Ošlak v Mariboru. — Odgovorna urednica R, Krištof v Mariboru.
Izdaja konzorcij, predstavnica Tončka Lipoglavšek v Mariboru.


